

六楼阳台抛脏物 竟自称患精神病

一男子多次偷盗他人电动车配件,高空抛物又获一罪

民警实施抓捕时,为销毁盗窃罪的罪证,自作聪明的他将脏物从六楼阳台抛下。日前,经静安区检察院依法以涉嫌盗窃罪、高空抛物罪提起公诉,静安区法院对阙某以盗窃罪、高空抛物罪数罪并罚,决定执行有期徒刑一年,并处罚金人民币五千元。

电动车“部分”遭盗窃

“3月24日下雨,我乘地铁通勤,那会儿车还好好好的,但我第二天去骑车时,发现电动车的整个前轮都不见了!”平先生向警方报案称自己的电动车“部分”遭遇了盗窃,车辆的前避震、卡钳、刹车盘等都不翼而飞。

平先生的遭遇不是偶然。3月23日,正准备上班的陈先生发现,自己的电动车避震被人撬走,导致车辆无法正常使用。就在当天,李先生也发现停在地铁口的电动车被撬动的痕迹,避震装置遭到人为破坏。

警方梳理案件监控后发现,上述盗窃行为都是一人所为。作案时,犯罪嫌疑人穿黑上衣、戴头盔用于遮掩身形,经查,此人正是阙某。根据线索,民警到阙某暂住地将其传唤。为免上门抓捕的民警发现脏物,阙某将12个避震和1个刹车卡钳向6楼阳台外投掷,砸入103室、104室的院内,将104室院子的铁皮顶棚砸穿。

经查,阙某多次盗窃电动自行车避震及改装配件,总价值为人民币六千余元。

称盗窃时处精神病发病期

案件侦查阶段,阙某拒不供述犯罪行为,还表示自己患有家族遗传精神疾病,并谎称自己实施盗窃时正处于发病期。但经精神鉴定,阙某虽患有精神疾病,但其精神症状与作案行为无明显相关性,阙某对本案具有完全刑事责任能力。

检察官认为,阙某平时工作及生活正常,有多次盗窃历史,此次阙某又多次在多个地点作案,并有意掩饰作案行为,表明其对作案行为的性质、后果认知明确。问讯中,阙某逻辑思维及言语表达正常,符合鉴定结论。

得知鉴定意见,阙某在审查起诉阶段如实交代了自己的全部犯罪事实,且对答切题无异。问讯中,阙某承认,之所以在到案后拒不供述犯罪事实,是因为自己仍抱有侥幸心理,希望靠精神病鉴定结论来逃避罪责。

获刑一年并处罚金五千元

结合现有证据包括被害人陈述、视频资料、鉴定意见和物证、书证及阙某的有罪供述,检察官认为足以证实犯罪嫌疑人阙某多次盗窃的事实,足以证实阙某从建筑物或其他高空抛掷物品的事实。被告人阙某多次盗窃他人财物,数额较大,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第二百六十四条,涉嫌盗窃罪。被告人阙某从建筑物高处抛掷物品,情节严重,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第二百九十一条第二款,涉嫌高空抛物罪。近日,静安区检察院依法以涉嫌盗窃罪、高空抛物罪对被告人阙某提起公诉。日前,静安区法院作出一审判决,判处阙某有期徒刑一年,并处罚金人民币五千元。(文中涉案人员均为化名)

本报记者 郭剑烽 通讯员 顾家奇

线上搭讪男士 培养感情 线下见面设局 高额消费

奉贤警方破获一起“酒托女”诈骗案,捣毁5人诈骗团伙

本报讯(记者 李一能 通讯员 毕迎春)日前,奉贤警方破获一起酒托诈骗案,摧毁了一个使用聊天软件搭讪男性网友,再通过“酒托女”设局骗取被害人高额消费的5人诈骗团伙。

7月15日,奉贤公安分局南桥派出所接市民陆先生报案称,前一日,其通过手机聊天软件认识了一名女网友,两人相谈甚欢,相约线

下见面,女网友将陆先生约至一家咖啡馆。两人进包厢后,陆先生点了一杯咖啡,后将菜单给了女网友,对方点了三杯特调、一个零食拼盘、一个水果拼盘。结账时,服务员称共消费878元。虽然感觉比较贵,但陆先生还是买了单,后来越想越不对劲,便报了案。

接到报案后,南桥派出所立即展开案件侦查。通过陆先生提供

的线索,民警经综合研判、缜密侦查,很快锁定了一个以马某为首的5人诈骗团伙,并于近日将该团伙一举抓获。经查,马某承租了辖区新建西路上一家咖啡馆内两个包厢作为实施诈骗的场所。其同时又作为“键盘手”,利用各种聊天软件虚构女性网友身份,以交友为名与陌生男子搭讪,伺机将对方约出线下见面。在线下,马某指定团伙

成员阮某、倪某作为“酒托女”与相应男子见面。同时,另有孟某顺、孟某铝兄弟二人分别充当保安及服务生。该团伙自制高价菜单及收款二维码,由“酒托女”诱导被害人消费。当一些被害人结账时发现消费金额过高时,“保安”孟某顺会采取言语嘲讽、威胁等手段,迫使被害人结账离开,所付款项均进入团伙自己的账户内。被害人离开时,“保安”还会观察被害人是否报警等,并将情况及时通知马某。

民警介绍,该团伙选择的消费价位虽高于正常水平,但又控制在千元以内,被害人虽有怨言,但碍于面子及损失不是很大,往往选择息事宁人,不予报警。现马某等5人均因涉嫌诈骗罪被警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步审理中。

深夜10时,虹口区某处昏暗的写字楼地下室陆续有人赶来。沿着偏僻角落的房门拐进狭窄走廊,才能看到宽敞的大厅,此时,几人正围着一方小小的盒子,兴奋地喊叫,盒子里两只蟋蟀正在格斗。

警方的出现打破了现场斗蟋蟀的热烈气氛,多名赌客被当场查获,此外还查获了大量斗蟋蟀赌具,包括挂钟、斗格、斗草、转盘、捕网、蟋蟀盆等。

赌场老板刘某到案后交代,今年5月下旬起租了这个房子,开始隔天营业,组织赌友以“斗蟋蟀”形式进行赌博。“每场比赛以两只蟋蟀为一组开斗,由赌客进行押注,蟋蟀逃了算输,蟋蟀叫了算赢。“我最后从赢的一方的赌注中抽取10%的获利。”刘某交代。

刘某以“斗蟋蟀”的形式组织赌博活动,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第三百零三条第二款,应以开设赌场罪追究其刑事责任。近日,虹口区检察院已对其提起公诉,而几名现场被查的赌客也先后被处以不同程度的行政处罚。

检察官提醒,无论以何种形式开设赌场,引导人们参赌并操纵赌局获取钱财,都要受到法律的惩罚。本报记者 解敏

小心「斗蟋蟀」变赌博

坐高铁来沪深夜藏商场 偷盗高档商品近50万元

卢某赃物未及脱手便落网,获刑10年

本报讯(通讯员 胡佳瑶 记者 江跃中 实习生 姚欣言)夜深人静时的商场进贼,致使商场损失49万余元。经黄浦区检察院提起公诉,近日,黄浦区法院以盗窃罪,判处卢某有期徒刑10年,剥夺政治

权利一年,并处罚金人民币5万元。2022年9月16日,商场某店柜员张枚(化名)按时来到工作岗位,打开抽屉却发现抽屉内手机不翼而飞。随即,她来到物业处报备并调取监控,这时有更多柜员前来,

表示柜台内贵重商品不见了。通过监控发现,商场进了一名盗贼。2022年9月15日,被告人卢某坐高铁来上海,他供述:“我到上海后,发现商场内的手表和项链很漂亮,我打算将这些东西占为己有。”当

晚9时多,商场关门时,他躲进男厕所,直到晚上11时多,商场关门无人时才出来。随后,卢某实施盗窃行为。经审查,卢某盗窃了多家品牌店,共计7块手表、6根手链、一个背包、一件T恤衫、一个金属打火机、一部手机及放置于收银台内的3000元现金,总价值高达人民币49万余元。直至第二天凌晨4时,陆续有保洁员开始上班他才逃走。

卢某打车至高铁站离开上海,当日下午,警方在苏州某酒店内人赃俱获。见到警察,卢某说:“我偷的这些赃物还没来得及卖出去,就被你们抓了。”

征收故事

手握遗嘱,弟弟要独占征收款

汪女士父亲留下的私房被征收了。其弟汪某以父亲留有遗嘱为由欲独占房屋征收补偿款,汪女士依法提起诉讼,最终遗嘱被法院认定无效,房屋征收补偿款参照法定继承处理。

汪女士和汪某系同胞姐弟,母亲早年亡故,父亲一人含辛茹苦把姐弟俩抚养大。上世纪80年代初,姐弟二人先后成家。1984年3月,汪女士在其本人单位分配到一套福利公房,1994年汪女士将该公房购买成产权房。父亲名下原有两套产权房,2001年6月父亲将自己的一套产权房通过名为买卖实为赠与的方式过户至汪某名下。汪女士对此没有计较。2004年3月,父亲卧床不起,汪某夫妇对老父亲竟然不

问,父亲的生活起居全靠汪女士一人照顾。每次提起汪某,父亲总是伤心不已。2010年7月老父亲去世之后,其名下另一套产权房(以下简称系争房屋)被汪某出租,租金一直由汪某收取。

2021年9月,系争房屋被纳入征收范围。同年10月18日,汪某作为该户签约代表和征收单位签订了房屋征收补偿协议,拟获得征收补偿款共计人民币728万余元。汪女士找到汪某商谈动迁款分割事宜,竟遭拒。汪某手握父亲的遗嘱,信誓旦旦地说,父亲生前在遗嘱中已经把系争房屋作为遗产留给自己一人,姐姐汪女士无权继承房屋动迁利益,且汪女士已经享受过福利分房,也不可能再重复享受系争房屋的征收补偿利

益。汪女士无论如何不相信这份遗嘱,但又百思不得其解。

汪女士找到我们咨询,我们给她梳理分析本案,认为系争房屋征收补偿款应该按照法定继承在姐弟二人之间分配。首先,汪某的这份遗嘱的内容和日期均系打印字体,非其本人亲笔书写,汪父只是在打印遗嘱上签了名,遗嘱上并无其他见证人签名。该份打印遗嘱从形式上看属于代书遗嘱性质,民法典第1136条明文规定:“打印遗嘱应当有两个以上见证人在场见证。遗嘱人和见证人应当在遗嘱每一页签名,注明年、月、日。”因此,即便这份遗嘱上汪父的签名是真实的,该遗嘱由于欠缺遗嘱的法定形式要件,也会被认定为无效。其次,系争房屋

系私房,本案并非房屋征收引起的纠纷,私有房屋的征收补偿利益一般归属于房屋产权人,除非房屋有实际居住人且该房屋居住人应当享有安置利益。本案系争房屋征收前虽然由汪某实际控制,但汪某在本市他处有住房,对系争房屋不享有居住利益,不属于征收房屋的被安置对象。因此无论汪女士是否享受过福利分房,均不影响对系争房屋征收利益的法定继承。最后,由于汪女士对父亲生前尽了较多的赡养义务,还可以要求适当多分遗产。因为继承法规定,对被继承人尽了主要扶养义务或者与被继承人共同生活的继承人分配遗产时,可以多分。

后汪女士委托我代理诉讼维权,要求法院依法分割征收补偿利益。

本案的走向和判决结果符合我之前的分析和预测,被告汪某提交的遗嘱证据最终被法庭确认无效,系争房屋征收补偿款的分割按照法定继承处理,案件以原告汪女士胜诉而告终。

上海方洛律师事务所
(23101201010282341)
韩迎春律师执业证号
(13101200711142563)
每周六、周日(下午1时到下午6时)为固定接待免费咨询时间,其他时间当面咨询需提前预约
电话:4009204546
地址:普陀区常德路1211号宝华大厦1302室(轨交7号线,13号线长寿路站,6号口出来即到)